

弘扬民族文化 突出藏书特色

江西省图书馆开展作者签名特藏图书征集工作

不久前，江西省作者签名特藏图书征集委员会在南昌成立，全国政协副主席康克清任名誉主任委员，省文化厅厅长郑光荣任主任委员。

江西自古物华天宝，人杰地灵，拥有悠久的历史和灿烂的文化，历代名人辈出，给子孙后代留下了极为丰厚的文化遗产。为了弘扬民族文化，积累珍贵文献，赣籍著名文艺评论家缪俊杰、作家郭晨等先生倡议江西省图书馆建立作者签名特藏书库。这一倡议得到省政府有关部门的大力支持和重视，在筹备过程中，特别得到了德高望重的康克清大姐的亲切关怀和肯定。

开展作者签名特藏图书征集工作，是一项利国利民、荫及子孙的千秋功业，在全国图书馆界还没有先例。图书馆将所集到的签名图书、字画、手稿等不仅能妥善保藏传留后世，可使图书馆的藏书更具特色。还可开设特藏阅览室，向广大读者，特别是青少年，进行爱国主义和乡土教育，使他们热爱家乡、热爱国家，树立民族自尊心和自信心，从而在振兴中华的伟大事业中起振奋精神、鼓舞斗志的作用。作者签名图书的征集范围，为国内外作者签名的图书、画册、曲谱、视听读物、重要手稿（包括字画）。尤其对江西籍的名人名作，江西地方版图书，有关江西的国内外出版物及江西作者的重要手稿，更作为征集的重点。

作者签名特藏图书征集委员会一成立，便陆续收到省内外名人、仁人志士馈赠的签名著作。尤其是得到文化部领导的赞同和支持。高占祥副部长获悉江西成立作者签名特藏图书征集委员会后，便于3月21日利用

出席全国政协会议的间隙，将自己6本著作签名赠给江西省图书馆。著名图书馆学者美籍华人胡述兆博士回江西探亲，对家乡此举非常赞赏。他一回到担任客座教授的台湾大学，便寄来5本签名著作馈赠江西省馆。江西日报披露该委员会成立的消息后，更有不少作者签名送书或寄书给省图书馆。

这项工作的深入开展和坚持下去，还需得到全社会的关注和支持，特别是广大作者和出版界的 support。深信，所有有志于弘扬民族文化的仁人志士都会关心这一具有深远意义的工作，也将会比之我们的前人，给子孙后代留下更为丰厚的文化财富。（徐迅）

泥為紅花欣作落
中國圖書出版社
總編輯三十五
劉忠林

北京图书馆

刘忠林